



## 柳下谈

齐鲁晚报·齐鲁壹点评论员 王学钧

近日,教育部在对十三届全国人大三次会议第6670号建议的答复中指出,将心肺复苏等急救知识纳入基础教育课程。从小学阶段开始,急救知识就要正式进入课堂,成为一项不可或缺的教学内容。

急救知识的重要性无需赘言。医学上有“黄金4分钟”的说法——当有人出现呼吸衰竭、心脏骤停等猝死症状时,只有在4分钟之内采取心肺复苏等急救措施,才可最大程度挽救患者的生命。有数据显示,我国每天约有1500人死于心脏骤停,每年约有54万多人死于心脏猝死,其中85%发生于院外。如果相关医务人员的急救知识够用,能第一时间在院外急救环节实施必要的自救互救,不少宝贵的生命完全可以被挽回。

遗憾的是,我国公民的急救知识严重不足。中国青年报社社会调查中心对2003名受访者进行的一项调查显示,74.0%的受访者对成年人脉搏、呼吸、血压正常数值不够了解,84.0%的受访者无法独立完成“徒手心肺复苏术”等急救措施,65.7%的受访者认为学校缺少相关课程或主题教育。据统计,我国急救知识普及率仅为2%左右,而发达国家一般都在40%以上,有的高达60%。

该是补上急救知识这一短板的时候了。在这一背景下,相关各方开始在急救知识宣传普及上着力,浙江义乌等地方开始尝试将急救知识引入中小学课堂。去年印发的《健康中国行动(2019—2030年)》更是在全国范围内吹响了急救知识进课堂的冲锋号——明确提出,把学生健康知识、急救知识,特别是心肺复苏纳入考试内容,把健康知识、急救知识的掌握程度和体质健康测试情况作为学校学生评优评先、毕业考核和升学的重要指标。

教育部的这次答复则更进一步,不仅明确指出将急救知识纳入基础教育相关课程,还对急救知识如何进入中小学课堂提出了具体的要求——结合中小学生年龄特点,在中小学道德与法治、体育与健康、生物学、地理、化学等学科融入了急救知识相关内容。例如,小学科学课程要求学生学习触电、溺水、异物堵塞气管、蛇虫咬伤等急救的基本知识和基本方法;初中生物课程要求学生“模拟练习人工呼吸或止血包扎”等;高中生物课程专门开设了“急救措施”模块,其内容包括常用急救药物的使用、“120”紧急呼叫、心肺复苏、外伤止血、游泳意外的自救、动物咬伤后的处理、煤气中毒后的自救与互救等。

事关生命健康,急救应该成为每个人的“必修课”。接下来,当务之急有二:一是,教育部的答复能尽快“落地”,让急救知识进课堂的脚步更紧凑更有力一些;另一个是,在投入与监管上动真格,确保急救教育的教学质量与教学效果。

## 从娃娃抓起,上好急救这门必修课

皮肤病处置有办法  
寻找100名皮肤病患者

好消息:长  
春市净肤堂皮  
肤病研究所已  
入驻济南,用于  
牛皮癣型、手足  
癣型、痤疮型、  
湿疹型、腋臭  
型、综合型患者  
的皮肤病变部位  
处置。

如果您有以上问题现在拨打电  
话报名,机会难得,千万不要错过!如  
果您满意,请给我们做宣传,不满意您就  
扭头走。

人,什么损失也没有。

为了造福广大皮肤病患者,净肤堂  
自今日起免费为100名皮肤病患者进行  
体验,试用不花钱,额满为止。

## 特别提示:

每天仅限10名顾客进店交流,请提  
前预约,避免等待,耽误您的时间,净肤  
堂为您的皮肤保驾护航。

净肤堂报名电话:

0531-81129666

仅停车31分钟  
却背上200多元欠费  
济南一市民停车场里遭遇蹊跷事

近日,济南市民温先生遇到了一件蹊跷事。10月9日,他在山东通讯城停车场停车31分钟,出停车场时扫码缴纳了2元停车费。没想到12日他突然发现自己的车还在被记收停车费,而且已经累计到129元,且费用还在不断累加中。13日下午,停车场一方回应称,如果车主出停车场时是跟着前车出去的,没有拍上照,系统会始终认车还在停车场内。对此,温先生否认跟车出场。



12日上午停车系统后台  
显示温先生停车费131元。欠  
费129元。



山东通讯城停车场收费二维码。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 戚云雷

据温先生介绍,10月9日下午他驾车来到了位于济泺路上的山东通讯城,为奶奶购买手机。

“我是从西门开进去的,买完手机出来,也就停了不到一个小时。”温先生说,由于停车场里比较堵,停车场管理员引导着他从东门出来,看到停车场里有支付停车费的二维码,为了不在出口处耽误时间,他就提前扫码付了2元停车费。

10月12日上午,温先生到经十西路附近买车,在扫码出停车场时,发现系统里显示自己还有129元的停车费未付,而地址显示是在山东通讯城。他担心这样拖欠着停车费会影响个人征信等。“12日上午停车费还只是129元,

速停车回应

## 若后车跟前车出场,系统会认为车没走

明明已经支付了停车费,为何  
缴费平台还在扣费呢?10月13日下午,  
齐鲁晚报·齐鲁壹点记者通过  
扫码看到,山东通讯城停车场是通  
过一款名为“速停车”的平台收停  
车费的,而查询温先生的车牌号  
后,发现其停车费还在累加中,截  
至下午4点半已累计到202元。

记者联系到速停车在山东的  
销售负责人李经理。李经理告诉  
记者,温先生在此事上“有可能撒  
谎了”,因为系统会在车入场时拍  
照,在出场缴完费后也拍照,数据  
库就会把停车记录删除。“他百分

之百是进的时候拍了,出的时候  
跟车出去了,没有缴费,系统始终  
认为他在场内停着呢。”李经理解  
释。

对于李经理“有逃费嫌疑”的  
说法,温先生予以坚决否认:“我  
已经在场内扫码缴费,有必要跟  
车逃费吗?而且出场时系统也抬  
杆了呀!”

对此,李经理表示,他们会安  
排人员检查一下后台数据,看看是  
哪里的问题,并解释说,即使未及  
时缴纳停车费也不会影响征信,因  
此温先生不必担心。

特惠 种植牙  
华侨基金赞助

种一送一 (颗) (颗)



德国技术和品质:

3D导航 数字化光学引导种植 媲美真牙

预约热线:0531-82977706 地址:市中区马鞍山路14号